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ЗАСТОСУВАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ МЕТОДУ „CASE-STUDY” В КУРСІ 

„ОСНОВИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ” ДЛЯ СТУДЕНТІВ 

ТЕХНОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

О.І. Дроздов 

 

Метод „Сase-study” (кейс-стади) – це навчання методом ситуацій або 

прецедентів. Цей метод бере свій початок з 1870 року, коли він вперше був 

запропонований в школі права Гарвардського університета. 

Мета методу case-study – навчити студентів самостійно розв’язувати 

складні практичні проблеми. 

Під терміном „кейс” розуміється опис реальних ситуацій, варіанти 

вирішення яких на конкурентній основі пропонують самі студенти. При цьому 

їм доручається проаналізувати ситуацію, виділити головну і підпорядковані 

проблеми, розробити або вибрати можливий розв’язок (розв’язки) та обрати 

найкращий з них. Часто „кейси” припускають наявність не одного єдиного 

варіанту свого кращого рішення, або мають декілька рішень (розв’язків).  

В практиці провідних навчальних закладів Заходу, в тому числі і в бізнес-

школах, широке розповсюдження отримали „кейси” в основному двох типів – 

вигадані („кабінетні кейси”) та такі, що ґрунтуються на реальних матеріалах, в 

т. ч. і на досвіді викладачів-організаторів („реальні кейси”). 

Перевагами такого методу є його придатність для навчання на реальних 

ситуаціях у бізнесі, виробництві, творчому процесі винахідництва. Саме ця 

його особливість стає найбільш затребуваною в теперішній час, коли зростає 

потреба в інноваціях практично у всіх галузях виробництва. 

За тематикою сучасні „кейси” крім інноваційних та винахідницьких, 

можуть бути присвячені розв’язанню різноманітних проблем, часто типових, 

але за своєю спеціалізацією та переліку питань повинні бути вузько 

спрямованими. Їх формат передбачається як колективний, так і індивідуальний, 

часто – індивідуально-колективний. Але в підсумку, метод „кейс-стаді” 

передбачає колективне критичне обговорення пропонованих результатів, 

інколи з використанням методу мізкового штурму (BrainStorming). 

Такий підхід надає можливість природним чином забезпечити участь у 

роботі всіх учасників, налагодити зворотній зв’язок між ними і керівником, 

тримаючи постійний контроль за процесом засвоєння знань та якістю навчання. 

При цьому протягом всього заняття студенти не обмежуються у користуванні 

будь-якими інформаційними джерелами, в тому числі і з мережі Internet. Це 

забезпечує детальний і якісний аналіз усього „ланцюга” від пошуку проблеми, 

постановки і формулювання задачі (задач) до розробки і оцінювання власних 

пропозицій (рішень). 

Робочими навчальними планами підготовки бакалаврів за напрямом 

„Харчова технологія та інженерія” в циклі математичної, природничо-наукової 

підготовки, з дисципліни „Основи наукових досліджень” в межах практичних 

робіт передбачаються практичні роботи, тематика яких може бути успішно 
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розкрита за допомогою використання методу „кейсів”. Це такі теми, як 

організація науково-дослідної роботи (НДР), наукові методи дослідження, 

науково-технічна інформація і правила роботи з нею, відкриття і винаходи, 

правила роботи з патентною літературою, оформлення результатів НДР. 

Пошук потенційних об'єкти винаходів, їх аналогів і прототипів, 

визначення позитивного ефекту, складання формул винаходу, способів захисту 

інтелектуальних продуктів, розробка гіпотез, вивчення сучасних методів 

генерування ідей, розробка стратегії і тактики експерименту, складання 

робочих планів НДР та інші теми можуть служити базою для розробки 

навчальних „кейсів” студентам технологічного профілю. А можливість 

індивідуального вивчення окремих „кейсів”, допустимість їх представлення в 

електронній формі і, як наслідок, „вбудовування” в систему дистанційного 

навчання, роблять такий навчальний метод особливо актуальним в теперішніх 

умовах. 
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РОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 

В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ НАПРЯМУ 

«ХАРЧОВА ТЕХНОЛОГІЯ ТА ІНЖЕНЕРІЯ» 

 

Н.А. Дзюба, Л.О. Валевська 

 

В дисципліні «Основи наукових досліджень» приділяється певна увага 

під час проведення державної атестації студентів, на основі якої випускнику 

присвоюється освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавр за професійним 

напрямом 6.051701 «Харчові технології та інженерія». В основі вивчення 

дисципліни покладено закріплення та систематизація знань отриманих в 

процесі освоєння студентами фахових дисциплін. Як самостійне направлення 

дисципліна надає поглибленні знання в харчових технологіях та управлінні 

якістю продукції агропромислового комплексу, дає змогу краще зорієнтуватись 

в обраній ним спеціальності.  

Метою вивчення дисципліни «Основи наукових досліджень» є 

формування теоретичних та практичних знань у студентів технологічних 

спеціальностей. Дисципліна поєднує технологічні знання з опанованими 

студентом нормами та процесами, що є необхідними при виробництві та 

http://el.tfi.uz/pdf/imookpi01_ru.pdf
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